

SLOVENSKI GOSPODAR

Izhaja vsako sredo
Cene: Letno din 32,—, polletno
din 16,—, četrtletno din 9,—, ino-
zemstvo din 64,—
Poštno-čekovni račun številka 10.603

LIST LJUDSTVU V POUK IN ZABAVO
Z MESEČNO PRILOGO „KMEČKO DELO“

Uredništvo in upravništvo: Maribor, Koroška 5.
Telefon 21-13

Cene inseratom: Cela stran
din 2000,—, pol strani din 1000,—,
četrt strani din 500,—, 1/8 strani
din 250,—, 1/16 strani din 125,—
Mali oglasi vsaka beseda din 1,—

Novo bogoslovno učilišče

V nedeljo, 22. maja, se je vršila v Mariboru slovesna blagoslovitev temeljnega kamna za zgradbo novega bogoslovnega učilišča. Ta temeljni kamen vzbuja v našem duhu podobo onega temelja, ki pravi o njem sv. Pavel: »Drugega temelja nihče ne more položiti razen tega, ki je položen, in ta je Jezus Kristus« (I. Kor 3, 12). »Jezus Kristus včeraj in danes, isti tudi na veke« (Hebr 13, 8). In človek! Goethe pravi: »Človeštvo napreduje, človek pa ostane vedno isti.« Isti ostane po svojem bistvu in njegovih sposobnostih, isti po moralni zavesti, ki je zasidrana v religiji. Osnovna resnica in osnovna izpoved vsake religije pa je vera v Boga. Leon XIII. pravi v svoji okrožnici o človeški svobodi (20. junija 1888): »Bog je človeku najboljši in nezmotljivi učitelj, ki je vir in začetek vse resnice, njegov edinorojeni Sin, ki je pot, resnica in življenje, pa je prava luč, ki razsvetljuje vsakega človeka, ki pride na ta svet, čigar nauk morajo vsi poslušati.« Zato je vera, kakor lepo poudarja Leon XIII., prijazno-prijateljska zvezda za človeški razum. Bog kot vir vse resnice je oče znanosti. To je tista znanost, ki jo sv. Avguštin kot znanost božjih stvari imenuje modrost, dočim je znanost človeških stvari samo znanost. Ta prava, resnična modrost se bo učila v tej zgradbi, ki so ji v nedeljo bili blagoslovljeni temelji. Ni pa dovolj resnico spoznati in znati, marveč potrebno je resnico živeti. In prav temu namenu se v bogoslovnem učilišču posveča glavna pozornost. Tako se mladi gospodje usposobijo, da posredujejo ljudstvu tisto pravo znanost, ki kot resnična ljudska znanost podaja ljudstvu pravo pojmovanje o življenju in svetu, katero je predpogoj njegovega obstoja, samoobrambe in veljave na svetu. Tudi v tem smislu se na duhovniku izpolnjuje beseda sv. Pavla o duhovniku, »ki se jemlje izmed ljudi in se postavlja za ljudi v tem, kar se nanaša na Boga« (Hebr 5, 1), ki je kakor vir resnice, tako tudi vir življenja za posameznika in za narod. Ni ga stanu, ki bi bil tako vzeti iz ljudstva in postavljen za ljudstvo, kakor duhovniški stan. Zato pa upravičeno upamo, da se bo naše ljudstvo zavedalo svoje dolžnosti do zgradbe novega bogoslovnega učilišča.

Najpomembnejša slovesnost za našo škofijo

Zadnjo nedeljo dopoldne se je vršila v Mariboru za vso lavantinsko škofijo ena najbolj pomenljivih slovesnosti — blagoslovitev temeljnega kamna za novo bogoslovno učilišče.

Na stavbišču novega bogoslovja pod Kalvarijo je bila postavljena posebna lopa z oltarjem in s sedeži za odlične goste, ki so se zbrali poleg tisočglave množice. Točno ob desetih je pričela sv. maša, katero je daroval ob asistenci stolnega kapitlja knezoškof dr. Ivan Jožef Tomažič. Po presv. daritvi je imel škof na zbrane nagovor, v katerem je posebno naglasil, da je gradnja novega doma za bogoslovje postala nujna in neizogibna potrebnost. Prav zavoljo te potrebnosti zaupa vladika v Boga, da njemu in vsej škofiji za dosego tega vzvišenega cilja svoje pomoči ne bo odrekel. »V zaupanju na božjo pomoč pod varstvom božjega Srca smo stavbo začeli; v zaupanju na božjo pomoč jo nadaljujemo; v zaupanju na božjo pomoč se nadejamo, da jo bomo srečno dovršili,« je zagotavljal Prezvizišeni vse navzoče in vso obširno škofijo.

Sreča v nesreči

Zadnjo soboto popoldne in zvečer so uvažali po vsej Dravski dolini siloviti nalivi. Deževno neurje je sprožilo neznamenit zemeljski plaz na železniško progo in je šlo — hvala Bogu — le za srečo v nesreči.

Med postajama Sv. Lovrenc na Pohorju in Brezno, in sicer ravno nasproti Sv. Ožbaltu, se je vsul na progo zemeljski plaz nekaj minut prej, preden je privozil večerni koroški vlak, ki prihaja v Maribor ob 20.30.

Vsa sreča je bila, da je zasul progo plaz na bolj prostornem ter ravnem mestu, ker sicer bi bil ves vlak s tolikimi potniki zdrknil v Dravo, ki je tamkaj radi falskega jeza zelo globoka.

Vlak se je zaletel v temi z vso silo v oviro tako, da se je lokomotiva čisto prevrnila s kolesjem navzgor. Za lokomotivo priklopljeni poštni voz je iztiril in ga je

Po škofovih besedah je prečital stolni prošt dr. M. Vraber spominsko listino, ki je bila vzdana v temeljni kamen.

Vzidana ter od zastopnikov duhovske, vojaške ter civilne oblasti podpisana listina pričanja v imenu presv. Trojice in omenja, da je bil temeljni kamen novemu bogoslovju blagoslovljen v 16. letu vladanja papeža Pija XI., v 4. letu vladanja kralja Petra II., ob 20 letnici Jugoslavije, v petem letu škofovanja dr. Tomažiča in kot jubilejni spomenik 700 letnice ustanovitve lavantinske škofije.

Sledili so globoko pomembni blagoslovitveni obredi, po katerih se je zahvalil škof vsem udeležencem slavnosti.

Slovesnost so zaključili govori odličnikov: bana dr. Marka Natlačena, mestnega župana dr. Alojza Juvana in za zbor bogoslovnih profesorjev je govoril dr. Josip Hohnjec. V imenu bogoslovcev se je zahvalil bogoslovec Kotnik, godba Omladinne je zaigrala državno himno in s tem je bila tolikanj pomenljiva slovesnost zaključena.

vrglo na stran, dočim se je službeni železniški vagon prevrnil ob progi. Vsi osebni vagoni so ostali na tiru in se ni nobenemu potniku zgodilo nič posebno hudega — če izvzamemo trenutni strah.

Hude opekline od vroče pare in tudi druge telesne poškodbe je dobil kurjač Flis, katerega so koj prepeljali v mariborsko bolnišnico. Strojevodja Franc Homan je le lažje poškodovan.

O nesreči obveščena mariborska železniška delavnica je poslala takoj reševalni voz z zdravnikom in reševalnim osebjem. Poseben vlak je odpeljal popotnike v Maribor.

V nedeljo so progo pridno popravljali, vendar se je moral vršiti promet s prestopanjem, ker težke lokomotive niso mogli dvigniti, ampak so jo razložili na posamenze dele in odpeljali.

Največja japonsko-kitajska bitka končana

Največja bitka v japonsko-kitajski vojni je končala po ogromnih obojestranskih izgubah pri Sučovu v korist Japoncev. S to bitko je najbrž strt zadnji pomenljivejši odpor Kitajcev. Kitajski maršal Čankajšek je dal povelje, da se preseli kitajski glavni štab z Hankova v mesto Učangšu in od tam nekam na zapad. Z zgoraj omenjeno zmago so razpršili Japonci po okolici Sučova in ob lunghajski železnici

45 kitajskih divizij s 600 do 700 tisoč vojakov. Med temi je deset divizij izbranih mož, katerim je bil poveljniki maršal Čankajšek. Premaganim Kitajcem je ostala samo ena železniška proga in še ta je neprestano ogrožena od japonskih letal. Zmagovalci imajo sedaj precej neovirano pot za prodiranje proti Kantonu, ki je najvažnejše kitajsko obmorsko in trgovsko mesto.